
Με  ιδιαίτερη  χαρά  σας  καλωσορίζω  στις  εργασίες  του 

Ετήσιου  Συνεδρίου  Θεωρητικής  Φυσικής,  το  οποίο 

διοργανώνει  ετησίως  το  Τμήμα  Φυσικής  του  Εθνικού  και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Το συνέδριο αυτό αποτελεί έναν σταθερό θεσμό, ο οποίος 

έχει ως βασικό στόχο να φέρει κοντά τόσο καταξιωμένους όσο 

και  νέους  ερευνητές  από  την  Ελλάδα  και  το  εξωτερικό,  να 

αναδείξει πρόσφατα ερευνητικά αποτελέσματα στον ευρύτερο 

χώρο  της  Θεωρητικής  Φυσικής  και  να  ενισχύσει  τον 

επιστημονικό διάλογο.

Η  φετινή  διοργάνωση  έχει  ξεχωριστή  σημασία,  καθώς 

σηματοδοτεί  τη  συμπλήρωση  δέκα  ετών  συνεχούς 

επιστημονικής παρουσίας. Στη διάρκεια αυτής της δεκαετίας, το 

συνέδριο εξελίχθηκε σε σημείο αναφοράς, συμβάλλοντας στη 

διάχυση της γνώσης, στη διεύρυνση των ερευνητικών οριζόντων 

και στη διαμόρφωση σταθερών συνεργασιών. 



Ιδιαίτερη βαρύτητα έχει η έντονη διεθνής του διάσταση. Η 

συμμετοχή  ερευνητών  που  δραστηριοποιούνται  σε 

πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού, πολλοί εκ 

των  οποίων  διατηρούν  ενεργούς  δεσμούς  με  την  ελληνική 

επιστημονική κοινότητα, αναδεικνύει τη δυναμική του πεδίου 

και τις δυνατότητες ουσιαστικής διασύνδεσης. Σε πολλές των 

περιπτώσεων  πρόκειται  για  Έλληνες  επιστήμονες  που 

διαπρέπουν διεθνώς. Για το Πανεπιστήμιο Αθηνών, η ενίσχυση 

αυτών των δεσμών αποτελεί σταθερή στρατηγική επιλογή.

Θα ήθελα να εκφράσω τις εγκάρδιες ευχαριστίες μου προς 

τα διακεκριμένα μέλη του Τμήματος Φυσικής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου  Αθηνών  που  είχαν  την 

επιστημονική και οργανωτική ευθύνη της διοργάνωσης: τους 

Καθηγητές  κ.  Άρη Μουστάκα,  κ.  Ιωάννη Παπαδημητρίου,  κ. 

Γεώργιο  Παπαθανασίου,  κ.  Κωνσταντίνο  Σφέτσο  και  τον  κ. 

Βασίλειο Σπανό. Η συμβολή τους υπήρξε καθοριστική για το 

υψηλό επίπεδο του συνεδρίου. Είναι επίσης εξαιρετικά τιμητική 

η  παρουσία  διακεκριμένων  επιστημόνων  από  κορυφαία 

ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού.



Το  Εθνικό  και  Καποδιστριακό  Πανεπιστήμιο  Αθηνών 

στηρίζει  με  συνέπεια  την  επιστημονική  αριστεία,  την 

εξωστρέφεια και την έρευνα. Πρωτοβουλίες όπως η σημερινή 

ενισχύουν  το  διεθνές  αποτύπωμα  του  Πανεπιστημίου  μας, 

επιβεβαιώνουν  τη  δημιουργική  συνεργασία  μεταξύ  των 

ελληνικών ιδρυμάτων και των διεθνών ερευνητικών φορέων και 

εμπνέουν τις επόμενες γενιές ερευνητών.

Τέλος θα ήθελα να επισημάνω ότι το Τμήμα Φυσικής, το 

μεγαλύτερο  τμήμα  της  Σχολής  Θετικών  Επιστημών,  επιτελεί 

σπουδαίο εκπαιδευτικό, ερευνητικό και ευρύτερα επιστημονικό 

έργο. Οφείλω να συγχαρώ όλο το ακαδημαϊκό προσωπικό του 

Τμήματος για το σημαντικό αυτό έργο και γιατί το ερευνητικό 

έργο  του  Τμήματος  Φυσικής  συνεισφέρει  σημαντικά  στη 

συνολική κατάταξη του Πανεπιστημίου μας σε όλες τις διεθνείς 

λίστες αξιολόγησης. 

Η διοίκηση του Πανεπιστημίου συνδράμει με κάθε τρόπο 

στο έργο σας, τόσο σε ζητήματα χρηματοδότησης όσο και στην 

κατανομή νέων θέσεων προσωπικού, στηρίζοντας ένα από τα 

κορυφαία Τμήματα του Πανεπιστημίου μας.

 Εύχομαι οι εργασίες του Συνεδρίου να αποτελέσουν πηγή 

έμπνευσης,  γόνιμου  διαλόγου  και  επιστημονικής  προόδου, 

προς  όφελος  της  ελληνικής  και  της  διεθνούς  ερευνητικής 

κοινότητας. 

Σας ευχαριστώ!


